



卡片机遭智能手机冲击

由于竞争激烈、一线市场逐渐饱和、拍照手机分流相机用户等原因,低端卡片机的价格不断下滑,几乎所有相机品牌都推出了500元左右千万像素级别的产品。而就在两三年前,千万像素级别以上的数码相机价格至少在千元以上。2011年上半年30个主要城市销量比去年同期下跌了近12%,卡片式相机下跌幅度高达17%。 **B11·焦点**



索尼的日子不好过。这个曾是时尚代名词的日系电子巨 头去年巨亏,财报显示,2011年第三财季,索尼亏损21亿美元,预计全年亏损29亿美元。在此情况下,即将在4月1日成为索尼首席执行官兼总裁的平井一夫,面临着巨大的挑战。

■ e周谈

平井一夫面临的最棘手的问题来自于电视部门。截止到2011财年,索尼的电视机业务连续8年亏损。这对于曾经的电视机销售冠军来说,实在是颜面无光。2012年,能否使电视机业务扭亏为盈考验着平井一夫的能力。

在谈到索尼复兴计划时, 平井一夫表示应放弃液晶电视,依靠索尼自有的 Crystal Led和 OLED 技术开发下一代 电视机产品。在液晶电视市场 竞争如此激烈的情况下,索尼继续致力于利润极低的液晶电影致力于利润极低的液域处不大成为意义不大成为意势看,OLED或将,OLED并没有打开市场。如今,随着对开市场。如今,随着,OLED再度成为企业的长发的点。索尼作为OLED技术的势。由者,无疑拥有更多的优势。借此翻身也不是不可能。

平井一夫的挑战

除了电视业务,移动通信也是索尼复兴的一个巨大挑战。索尼在2011年最受关有的大动作是收购爱立信所持有。索尼爱为市场提供了多款经典前,索爱为市场提供了多款经典功能型手机,但在智能手抓大姐来袭的今天,索爱未能能机大机,其业绩也一直不理想,2011财车净亏损达2.47亿欧元。索

尼在这时将索爱收回,意图很明显,想重振在移动通信里的威风。索尼称,将使手机与电视、个人电脑、平板电脑进行四屏融合,融入互联网服务,娱乐内容。

不过,失去了爱立信的索索是也失去了在移动通信领域的一大筹码。2012年索尼移动通信能否转型成功,为市场带来明星智能机,四屏产品将成为索尼的撒手锏还是被苹果、三星的新产品埋没,则要看平井一夫的运筹。

在电视业务连年亏损、移动通信失去筹码、其他业务没有看点的情况下,游戏业务和娱乐业务作为索尼的核心业务,一直为索尼营利做出贡献,成为减少亏损的法宝。但其挑战也依然存在。

新官上任三把火,平井一

夫的第一把火烧在了游戏业务上。PS3和PSV所使用的PSN网络服务近日被更名为SEN,网络服务近日被更名为SEN,此次更名意味着游戏机产品的娱乐功能将与个人电脑、移至PS以后。对于此前一直直至管PS(PlayStation)业务和网络在产品处外平井一夫来说,其在必要上的雄心一直都在必要来以业务上的雄心一直都不够更大大。

与游戏业务一样,索尼的娱 乐业务也将成为减少亏损额的 一剂良方。与消费电子糟糕的 业绩不同,索尼娱乐业务尚在盈 利,但营业收入却在减少。平井 一夫要确保娱乐业务不再继续 下滑,才能助力索尼复兴。

□刘兰兰

把礼品在网上变现

节后,各大论坛的二手物品版繁荣了起来。今年春节和元旦离得比较近,公司年会的奖品潮和过年的礼品潮几乎重叠。记者采访了几位二手物品销售达人,整理出一些礼品,奖品网上"变现"小常识。

B12·业界

专利战苹果 处下风

在摩托罗拉提出"天价"专利授权费后,苹果的表态明显底气不足。虽然目前iPhone和iPad是热门产品,但毕竟出道时间尚短,在专利"根基"方面,苹果这个"新贵"仍难同摩托罗拉、诺基亚等"传统豪门"